

# За честь родины

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОАРМЬСКАЯ ГАЗЕТА

№ 339

21 декабря 1942 г., понедельник

№ 339

## КРАСНАЯ АРМИЯ НА ДОНУ ПРОДОЛЖАЕТ ГРОМИТЬ ВРАГА!

Боец! Пусть пример доблестных воинов среднего Дона вдохновит тебя на новые подвиги. Бей лютого немца без усталости, бей его днем и ночью, бей насмерть!

### ПИСЬМО ТРУДЯЩИХСЯ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Дорогие друзья!

В ознаменование 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции монгольский народ и советские граждане, работающие в Монгольской Народной Республике, направляют к Вам, бойцам, командирам и политработникам Действующей Красной Армии, делегацию с подарками для Вас.

Мы поручаем нашей делегации передать Вам, героическим бойцам армии-освободительницы, горячий братский привет, звучащий от глубины нашего сердца.

Глубокая любовь к Красной Армии, как к армии-освободительнице, живет в сердцах монгольского народа. Монгольский народ, завоевавший свою свободу и независимость только в результате Народной революции 1921 года, с первых дней революции приветствует Красную Армию как свою защитницу и освободительницу.

Еще в первые дни Народной революции в Монголии, когда на победоносном партизанском отряде монгольских аратов, сражавшихся под руководством вождей нашего народа Сухе-Батора и Чойбалсанга, прибыла Красная Армия, монгольский народ увидел в бойцах этой армии воинов чести и долга, не щадящих сил и жизни ради счастья народа.

В этом монгольский народ убежден не только потому, что под ударами Красной Армии, действующей рука об руку с партизанскими отрядами монгольских аратов, были разгромлены и вытеснены из наших родных степей иностранные захватчики, белогвардейско-фашистские работники Угрии, но и потому, что и после гражданской войны Красная Армия самоотверженно отстаивала свободу независимости Монгольской Народной Республики.

Никогда не сотрутся из памяти монгольского народа героические дни халхингольских боев, где рука об руку с бойцами МВРА сражались бойцы, командиры и политработники славной Красной Армии. Кроваво своих лучших сынов, беззаветными подвигами во имя счастья монгольского народа завоевала Красная Армия глубокую любовь в сердце каждого честного монгола.

Вот почему и сейчас, в дни ожесточенных боев родной для нас Красной Армии с оверредами фашистами—немецко-фашистскими мерзавцами, монгольский народ с глубоким воодушевлением следит за событиями на фронте и вместе с братскими советскими народами переживает все радости и невзгоды.

С первых дней Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских мерзавцев монгольский народ вместе со всеми свободолюбивыми народами мира не выдал из себя более важной и почетной задачи, чем задача быстрого разгрома и уничтожения ненавистного фашизма.

Каждый трудящийся Монгольской Народной Республики считает великой честью участвовать своими силами в помощи родной Красной Армии, самоотверженно сражающейся за свободу человечества.

Беспримерный героизм, мужество и самоотверженность бойцов Действующей Красной Армии вызывает восхищение во всем мире и вызывают в нас новые силы для усиления помощи фронту, сделают в нас непоколебимую уверенность в победе над ненавистным врагом.

Никогда не выгладит из памяти монгольского народа бессмертные имена защитников Москвы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда, славные подвиги советских гвардейцев—бойцов, командиров и политработников Действующей Красной Армии и Военно-Морского Флота, презирающих даже смерть во имя свободы.

С большим подъемом и радостью трудящиеся Монголии, советские граждане, работающие в Монгольской Народной Республике, бойцы, командиры и политработники Монгольской Народно-Революционной Армии готовы наши серьезные подарки фронту.

С горячей любовью и братской заботой работали лучшие узурники наших предприятий, лучшие скотоводы-араты и все трудящиеся нашей страны, готовя подарки для Вас. Пусть же эти подарки будут выражением нашей горячей любви и братства к Вам, славным защитникам свободы и независимости. Мы знаем, что борьба еще будет тяжелой, что она потребует еще большего напряжения сил для достижения победы над злостным врагом, но мы глубоко верим, что день этой победы уже недалек.

Да самых далеких котенки монгольских степей доплет слова великого Сталина:

«Недалек тот день, когда враг уйдет сдуло наших ушах Красной Армии. Будет и на нашей земле праздник!»

Слова великого Сталина вызвали глубокую радость в сердце каждого монгола, вызвали в нас еще большую уверенность в скорой победе над врагом, еще большее желание, не дать себя победить фронту.

Утром, накануне боев Красной Армией по оверредам отрядов немецко-фашистских разбойников под Владикавказом и Сталинградом, являлись славными предостережения приближающегося обязательного разгрома гитлеровских банд.

Обещем Вам, наши друзья, что мы не ослабим своих усилий, а, наоборот, еще больше направим нашу силу для того, чтобы как можно скорее приблизить час этого разгрома.

Прокляты и смерть немецко-фашистским захватчикам, их армии, их военному порядку! Великий слава Красной Армии, армии-освободительнице!

Да здравствуют бойцы и командиры Действующей Красной Армии!

Да здравствует гениальный полководец Красной Армии, вождь и учитель трудящихся мира—великий Сталин!

Письмо подписали 800 трудящихся Монгольской Народной Республики.

Мы знаем, что борьба еще будет нелегкой, что она потребует еще большего напряжения сил для достижения победы над злостным врагом, но мы глубоко верим, что день этой победы уже недалек.

(ИЗ ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ)

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно разбивать наступление на прежних направлениях и, преследуя противника, продвинулись на 25—30 километров. Всего за пять дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день бой нашими войсками захвачено более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты—Маньково-Калининская, Шентуховка, Дегтево, Кутейников, Алексеево-Дюзовская, Сеграковский, Мещков, Басковская, Кружанин, Каргинская.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3.500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 и, кроме того, автоматов и танков, орудий разных калибров—1.320, минометов—800, пулеметов—1.969, противоповозных патронов—свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более 1 миллиона, разоставлен—70, автомашин—6.320, мотоциклов—90, лошадей—3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМЕРО.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 20 декабря

В течение 20 декабря наши войска в районе Сталинграда, на Центральном фронте и в районе среднего Дона продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 13 по 19 декабря включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 322 немецких самолета, в том числе 34 трехмоторных транспортных самолета. Наши потери за это же время—156 самолетов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели артиллерийскую и минометную перестрелку с противником. На одном участке наши части вели активные боевые действия и ворвались в главный гитлеровский населенный пункт. В результате боя уничтожено более батальона немецкой пехоты, 5 танков, 8 орудий и 17 автомашин противника.

Юго-западнее Сталинграда

наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. В этих боях уничтожено 1.500 немецких солдат и офицеров, 24 танка, 60 автомашин, 14 орудий.

Наши летчики в воздушных боях сбили 21 самолет противника.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно разбивать наступление. Преследуя немецко-фашистские войска, наши части захватили десятки населенных пунктов и освободили от немцев несколько районов. В боях с гитлеровцами захвачены большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и отражали контратаки противника. В районе Великие Луки бойцы Н-к-й части уничтожили до роты гитлеровцев и 3 немецких танка.

В районе западнее Ржева часть под командованием тов. Зубатова в ходе боя уничтожила свыше 700 немецких солдат и офицеров, 18 танков, 34 орудия.

